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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Wyrostki rzgskowe nie biorg udziatu
A. w domykaniu szpary powiekowe;.
B. w napinaniu wiezadetek Zinna.
C. w produkcji cieczy wodniste;.
D. w zmianie ksztattu soczewki.
Zadanie 2.
Dziataniem drugorzedowym migsnia prostego gérnego jest
A. ruch galki ocznej z ortopozycji do géry w przywiedzeniu.
B. ruch galki ocznej z ortopozycji do gory w odwiedzeniu.
C. unoszenie i odwodzenie gatki oczne;.
D. skret gatki ocznej do wewnatrz.
Zadanie 3.
Wada rozwojowg powstatg na skutek niecatkowitego zamknigecia sie pecherzyka ocznego jest
A. coloboma.
B. zac¢ma wrodzona.
C. opadnigcie powieki gornej.
D. niedomykalno$¢ szpary powiekowej.
Zadanie 4.
Guz przysadki mézgowej moze spowodowac
A. niedowidzenie potowicze czesci przynosowej.
B. ubytek w centralnej czesci pola widzenia.
C. niedowidzenie pofowicze dwuskroniowe.
D. niedowidzenie korowe.
Zadanie 5.
Niedorozw¢j jader nerwow VI i VIl powodujgcy zaburzenia narzgdu ruchowego oczu jest charakterystyczny
dla zespolu

A. Browna.

B. Moebiusa.

C. Marcusa-Gunna.

D. Stillinga-Tlrka-Duane'a.

Zadanie 6.

Ktéry z ocznych objawow nie wystepuje u dziecka chorego na ospg?

A. Ropne zapalenie woreczka tzowego.
B. Zaburzenie ostrosci widzenia.

C. Wirusowe zapalenie rogowki.

D. Przekrwienie gatek ocznych.
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Zadanie 7.

Ktéra informacja uzyskana w wywiadzie rodzinnym jest nieistotna w etiologii zeza?

A. Uraz gatki ocznej.

B. Przedwczesny porod.

C. Jaskra zamknigtego kata.

D. Toksoplazmoza w okresie ptodowym.

Zadanie 8.
Obserwacja i wywiad z pacjentem wykazaty wyréwnawcze ustawienie gtowy z brodg uniesiong ku gorze.
Taki stan moze sugerowac wystepowanie zeza

A. akomodacyjnego typowego.

B. akomodacyjnego atypowego.

C. rozbieznego z ekscesem dywergencji.
D. rozbieznego z niedomoga konwergendji.

Zadanie 9.
Ktéra informacja uzyskana w wywiadzie jest istotha w rozpoznaniu niedowidzenia z nieuzywania oka?

A. Zmetnienie soczewki.

B. Oko ustawione w zezie.

C. Nieskorygowana wada jednego oka.

D. Nieskorygowany astygmatyzm obu oczu.

Zadanie 10.
Metoda stopniowego napinania akomodacji soczewkami rozpraszajgcymi ma na celu zbadanie

A. PBA
B. AC/A
C. PBK
D. CA/C

Zadanie 11.

Pomiar poziomu stereoskopii testem Langa Il u dziecka w 2. roku zycia wykonuje sie w zakresie
A. 3500" + 1600”
B. 1200" + 800"

C. 600" = 200"
D. 100" + 85"

Zadanie 12.
W zezie pozornym dodatni kat Kappa sugeruje istnienie zeza

A. ukrytego.
B. zbieznego.
C. pionowego.
D. rozbieznego.
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Zadanie 13.

Test sktadajgcy sie z pryzmatu pionowego i czerwonego filtra oraz krzyza Maddoxa stuzy do badania

A. diplopii fizjologicznej.
B. podwdgjnego widzenia.
C. korespondencji siatkowkowe;.
D. tlumienia w centrum widzenia.

Zadanie 14.

Przed przystgpieniem do badania forii poziomej oka prawego na krzyzu Maddoxa nalezy pacjentowi ustawic¢
pateczke Maddoxa

A. poziomo przed okiem prawym.
B. pionowo przed okiem prawym.
C. poziomo przed okiem lewym.
D. pionowo przed okiem lewym.

Zadanie 15.

Ostros¢ widzenia do blizy u 8-letniego dziecka wynosi 0,8 bez korekcji, PBA oka prawego 12 cm, a oka
lewego 15 cm. Wyniki te Swiadczg

A. o zaburzeniu konwergenciji.

B. o niedowidzeniu matego stopnia.

C. o nieskorygowanej wadzie wzroku.

D. ozaburzeniu sprawnosci akomodacji.

Zadanie 16.
W tescie paskowym obuocznym wartos¢ 4 cp/cm oznacza ostros¢ widzenia réwng
A. 4cykle z 114 cm.
B. 4cykle z57 cm.
C. 4 cykloradiany.
D. 4 stopnie.
Zadanie 17.
Uzyskanie wyniku ortopozycji na skrzydle Maddoxa po zastosowaniu korekcji pryzmatycznej 6 A BS
wskazuje na wystepowanie

A. egzoforii 6°
B. esotropii 6°
C. esoforii 6 A
D. egzotropii 6 A

Zadanie 18.
| W zezie rozbieznym przy spojrzeniu do géry kat zeza zwieksza sie powyzej 15 Dpr.

Podana w ramce informacja wskazuje na wystgpienie zespotu

A.

< > < X

B.
C.
D
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Zadanie 19.

Wynik badania smuga przedstawiony na rysunku swiadczy o porazeniu migsnia prostego

A. przysrodkowego oka prawego.
B. przysrodkowego oka lewego
C. bocznego oka prawego. : ; ;

D. bocznego oka lewego. L IR

Zadanie 20.

W tescie Wortha do dali pacjent podaje, ze widzi obraz pieciu figur: trzy zielone po lewej i dwie czerwone po
prawej stronie. Wynik ten wskazuje na wystepowanie zeza

A. rozbieznego z ekscesem dywergencji.
B. zbieznego akomodacyjnego.

C. pionowego.

D. skosnego.

Zadanie 21.
Kontrolowanie ustawienia oczu u pacjenta z okresowym ekscesem dywergencji mozna uzyskac, stosujgc
¢wiczenia
A. zfiksatorem.
B. fuzji z pryzmatami.
C. ujemnej wzglednej konwergencji.
D. dodatniej wzglednej konwergenciji.
Zadanie 22.

Zjawisko Haidingera pobudzajgce dziatanie dotka srodkowego plamki oka niedowidzgacego zostato
zastosowane w metodzie wedtug

A. Brocka.

B. Clppersa.
C. Campbella.
D. Bangertera.

Zadanie 23.

Cwiczenia ortoptyczne z uzyciem czerwonego filtra stuzg

A. hamowaniu w osrodku fuzyjnym.
B. przeciwdziataniu dwojeniu.

C. stabilizacji kata anomalii.

D. odtlumianiu oka.

Zadanie 24.
Stosowanie u matych dzieci 0,25% atropiny do oka prowadzgcego ma na celu

A. porazenie akomodacji.

B. diagnostyke wady wzroku.

C. zapobieganie i leczenie niedowidzenia.

D. diagnostyke i leczenie skurczu akomodag;ji.
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Zadanie 25.

U dzieci z ekscentryczng fiksacjg i niedowidzeniem duzego stopnia nalezy stosowac penalizacje
A. zmodyfikowana.
B. naprzemienna.
C. wybiorcza.
D. ulgowa.
Zadanie 26.
Cwiczenia z zastosowaniem konwertera sa zalecane pacjentom z zezem
A. zbieznym porazennym.
B. zbieznym akomodacyjnym.
C. rozbieznym okresowym z ekscesem dywergencji.
D. rozbieznym okresowym z niedomoga konwergenc;ji.
Zadanie 27.
Ktore cwiczenia nalezy stosowacé w celu uzyskania poprawy amplitudy akomodacji?
A. Pencil push up.
B. Push up z tablicami Harta.
C. Z wykorzystaniem listwy pryzmatycznej.
D. Zwykorzystaniem filtrow czerwono-zielonych.
Zadanie 28.
Leczenie bierno-czynne na lokalizatorze wymaga kazdorazowo sprawdzenia
A. fiksacji.
B. ostrosci widzenia.
C. widzenia przestrzennego.
D. korespondenc;ji siatkowkowej.
Zadanie 29.
W wyniku éwiczen uzyskano poprawe fiksacji z ekscentrycznej na centralng. Ktory z aparatow nalezy
wykorzystac do ¢wiczen w kolejnym etapie leczenia?

A. Diploskop.
B. Konwerter.
C. Akodometr.
D. Cheiroskop.

Zadanie 30.

Cwiczenia z zastosowaniem kart stereogramowych majg na celu

A. utrwalenie widzenia obuocznego przez dwojenie fizjologiczne.
B. kontrolowanie widzenia obuocznego bez bodzcéw fuzyjnych.
C. normalizacje korespondengji siatkowkowej.

D. rozdzielenie akomodacji od konwergencji.
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Zadanie 31.

Cwiczenia zakresu dodatniej wzglednej konwergencji wykonuije sig z pryzmatem ustawionym bazg

A. do dolu.
B. dogory.
C. do nosa.
D. do skroni.

Zadanie 32.

Dziecko z ostroscig widzenia 0,4 przez pdt roku nosito obturator na oku prawym i odbywato ¢wiczenia
pleoptyczne. Nastgpita poprawa ostrosci widzenia do 0,6. Oznacza to, ze u dziecka wystepuje niedowidzenie

A. matego stopnia oka lewego.

B. duzego stopnia oka lewego.

C. sredniego stopnia oka lewego.
D. sredniego stopnia oka prawego.

Zadanie 33.

Po serii ¢wiczen ortoptycznych uzyskano jednoczesng percepcje obrazu na obrazkach macularnych i brak
percepcji matego (foveolarnego) obrazu. Efekty ¢wiczen wskazujg na koniecznosc¢

A. zmiany mocy szkiet na stabsze.

B. wzmocnienia zakresu fuzji pionowe;j.
C. wprowadzenia ¢wiczen pleoptycznych.
D. kontynuowania ¢éwiczen ortoptycznych.

Zadanie 34.

U dziecka majgcego problemy z pisaniem i czytaniem wykonano badanie sprawnosci akomodacji metodag
z uzyciem flippera akomodacyjnego. Uzyskano wynik prawidtowy jednoocznie i obnizony obuocznie, co
wskazuje na odchylenie od normy w zakresie

A. dywergenciji.
B. konwergenciji.
C. fuzji obrazow.
D. jednoczesnej percepcji.
Zadanie 35.
Trudnosci w nauce czytania i pisania wynikajgce z zaburzen widzenia obuocznego oraz nieprawidtowe;
akomodacji i konwergencji sg charakterystyczne dla
A. dysgrafii.
B. dysleksii.
C. dysortografii.
D. optodysleksii.
Zadanie 36.
Korekcja szktem o parametrach +3,00 Dsph -2,00 Dcyl 0$ 180° wskazuje na astygmatyzm
A. nadwzroczny zgodny z regufg.
. nadwzroczny przeciwny regule.

B
C. krotkowzroczny zgodny z reguta.
D. krotkowzroczny przeciwny regule.
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Zadanie 37.

Jezeli u pacjenta w jednym oku wystepuje nadwzrocznosc a w drugim krotkowzrocznosc, to nalezy stwierdzic
A. izoanizometropie.
B. antymetropie.
C. hyperopie.
D. myopie.
Zadanie 38.
Twarde soczewki kontaktowe sg szczegdlnie przydatne w korekgji niezbornosci
A. nieregularnej.
B. nieztozonej.
C. mieszanej.
D. zlozonegj.
Zadanie 39.
Zapis szkta korekcyjnego +1,00 Dsph/-3,00 Dcyl 0§ 15° jest rownowazny z zapisem
A. -2,00 Dsph/+3,00 Dcyl o$ 15°
B. -1,00 Dsph/+3,00 Dcyl os 275°
C. -2,00 Dsph/+3,00 Dcyl 0o$ 105°
D. +4,00 Dsph/+3,00 Dcyl o$ 105°
Zadanie 40.
Dodatek +3,00 Dsph w szktach dwuogniskowych lub progresywnych jest stosowany w korekcji zezow
akomodacyjnych

A. hypoakomodacyjnych.
B. nierefrakcyjnych.

C. refrakcyjnych.

D. atypowych.
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